
	

Za območje Novih Fužin so zaradi dobre predispozicije (veliko zemljišče z dobro nosilnostjo in redka poseljenost) 
prvi načrti za gradnjo stanovanjske soseske nastajali že leta 1958. Prva gradbena faza se je začela leta 1977, 
gradnja pa se je končala pa leta 19811. Danes so Fužine hkrati največja ljubljanska stanovanjska soseska in 
najgosteje poseljeni del Slovenije. Seveda sobivanje tolikšnega števila ljudi prinaša nekatere slabosti, a te 
zaradi kakovostne in inovativne gradnje niso tako očitne.

Območje Fužin obsega 61 hektarjev, od tega 21 ha zelenih površin, 3,7 ha otroških igrišč in 14 ha drugih 
javnih površin. V 4608 stanovanjih živi več kot 18000 prebivalcev – poseljenost stanovanjskega območja je 
tako 385 ljudi/hektar. Gosta poseljenost in visok odstotek mladega prebivalstva sta na začetku hitro vodila 
do pomanjkanja vrtcev in šol, saj Fužine sprva niso bile realizirane kot soseska z zelo raznolikimi javnimi 
površinami in možnostmi preživljanja prostega časa. Mladina se je zato zadrževala na ulicah, pred vhodi v 
bloke ali pred šolami, to pa je ustvarilo specifično “fužinsko kulturo”, način življenja, ki je v širši javnosti hitro 
(napačno) ustvaril imidž prvega slovenskega geta. Urbani popkulturni mit je bil rojen. Danes so prebivalci Fužin 
še vedno relativno mladi (24-35 let), tudi tu pa je opazen splošni trend staranja prebivalstva.
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Nove Fužine so bile prvenstveno namenjene mladim družinam in migrantskim delavcem iz držav bivše 
Jugoslavije, torej posameznikom in družinam, ki so potrebovala cenovno in bivanjsko ugodna stanovanja. 
Današnje ocene kažejo, da večina prebivalstva Fužin prihaja iz Slovenije, Bosne, Hrvaške, Srbije in Albanije, kar 
ustvarja zanimivo mešanico kulturnih navad. Ta se kaže predvsem v močnem občutku kolegialnosti in bratstva 
ter preživljanju prostega časa na odprtem2, kjer se prebivalci pogovarjajo ali ukvarjajo s športnimi aktivnostmi. 
Skozi leto se odvijajo številni družabni dogodki, ki utrjujejo občutek pripadnosti. Najobsežnejša prireditev je 
septembrska Oživimo Fužine! Sosed sosedu človek.

￼   ￼

￼ ￼

 ￼  

Vredno je omeniti, da zgradbe do danes niso pokazale večjih šibkih točk ali napak v izdelavi, tako da obsežnejše 
renovacije niso potrebne. V času gradnje je šlo za moderno zasnovo (kombinacija visokih stolpnic s pritličjem 
in osem ali dvanajst nadstropji, ter nižjih stanovanjskih stavb s pritličjem in tremi nadstropji), stanovanja pa so 
dopuščala prosto oblikovanje prostorov. Z razvojem naselja in pritokom prebivalstva so Fužine postajale pravo 
mesto v malem - pridobile so pomembnejše prostore kot so vrtci, osnovne in srednje šole, zdravstveni dom, 
pošto, banko, dom starejših občanov, javno prometno infrastrukturo itd., kar je bistveno izboljšalo kakovost 
življenja3.

 

OŽIVIMO FUŽINE! 

2 To lahko pripišemo tudi majhni kvadraturi stanovanj, v katerih skupaj prebiva več ljudi.

SOSESKA FUŽINE
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V primerjavi z drugimi slovenskimi naselji je v Fužinah mogoče najti številne zelene površine (tudi zelene atrije 
v pritličnih stanovanjih), kjer se ljudje radi sprehajajo in rekreirajo. Naravno mejo reke Ljubljanice prečkajo 
mostovi, ki omogočajo hiter dostop do bližnjega Golovca in polj, priljubljena sprehajalna točka pa je tudi 
nabrežje Ljubljanice.  

Sloves nevarne soseske se je skozi leta izkazal kot neupravičen, saj mnoge raziskave in analize kažejo, da je so 
prebivalci z življenjem v Fužinah zadovoljni in ga ocenjujejo kot nič bolj (ne)nevarnega kot življenje v katerikoli 
drugi ljubljanski soseski4. 

Popularne aktivnosti v prostem času: nogmet, košarka, tenis in tek.

Za druženje so klopi dobrodošle...

Povsod zelenje Pogled z Ljubljanice

Muzej za arhitekturo in oblikovanje v Fužinskem Gradu Balinišča
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Kot večina drugih sodobnih (spalnih) naselij se Fužine srečujejo s specifično problematiko: uniformnost, 
homogenizirana gradnja za vedno bolj heterogeno prebivalstvo, zmanjšane medčloveške interakcije ter 
migracije. Prvi koraki k spodbujanju interakcije so bili sicer že narejeni pri izgradnji naselja, in sicer s predlogom 
uvedbe skupnih prostorov, ki bi pospeševali socialne aktivnosti v kolektivnih zgradbah. Vendar se v praksi ti 
prostori niso obdržali, saj so imeli ljudje v tistem času zaradi nerešene bivanjske situacije bolj individualne, 
»instrumentalne« potrebe po dodatnih prostorih kot so npr. shrambe ali delavnice, za katere v stanovanjih ni 
bilo prostora5. Med prebivalci Fužin in predstavniki različnih fužinskih organizacij smo tako s pomočjo študentov 
Fakultete za družbene vede izvedli intervjuje, v katerih so intervjuvanci izrazili svoje želje, mnenja in ideje za 
javni objekt, ki bi popestril preživljanje prostega časa.

Skupna želja prebivalcev je instalacija, ki bi bila namenjena tako mladim kot starim. Posebej pogrešajo več 
klopi in zavetja pred soncem ali dežjem. Instalacija naj bi združevala športni in družabni kontekst (tribuna, 
počivališče, srečevališče), omenjeni pa so bili tudi vidiki kulture in sociale (solidarnost, kohezija, spodbujanje). 
Realizirani objekt naj bo nevsiljiv, varen in vzdržljiv.

Izčrpne povzetke intervjujev s predlogi, idejami in mnenji prebivalcev si lahko preberete v Prilogi 2.

Kako poživiti življenje v Fužinah?
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